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1. Un sous-graphe G’ de G=<S8,A> est défini par ?
(a) <S,A’> avec A’ C A
(b) <S",A> avec §’ C §
(c) <AS>

2. Dans un graphe orienté, s’il existe un circuit z ~ z passant par tous les sommets, le
graphe est 7

(a) complet
(b) transitif
(c) connexe
(d) fortement connexe

3. Un graphe orienté de n sommets peut étre fortement connexe & partir de ?
(a) n—1 ares
(b) n arcs
(c) n+1 arcs

4. Deux sommets z et y d’un graphe orienté sont dits adjacents si?
(a) il existe un arc x—+y ou un arc V=X
(b) il existe un arc x—y et un arc y—=x
(c) il existe un chemin x~y ou un chemin Yarx

(d) il existe un chemin x~+y et un chemin N

5. Une chaine qui ne contient pas plusieurs fois un méme sommet est ?
(a) élémentaire
(b) optimal
(c) plus court
(d) un chemin

6. Dans la forét couvrante associée au parcours en profondeur d’un graphe orienté G,
les arcs x—y tels que x est le pére de Y sont appelés?

(a) Arcs couvrants
(b) Arcs en arriére
(c) Arcs en Avant
(d) Arcs croisés

7. Soit un graphe G connexe, sa fermeture transitive est ?
(a) Un sous-graphe
(b) Un graphe partiel
(¢) Un graphe complet
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8. L’algorithme de Warshall est utilisable sur ?
(a) Les graphes orientés statiques
(b) Les graphes non orientés statiques
(¢) Les graphes orientés évolutifs

(d) Les graphes non orientés évolutifs

9. Supposons que Preffif retourne le Numéro d’ordre préfixe de rencontre d’un sommet
i. Lors du parcours en profondeur d’un graphe orienté G, les arcs x—y tels que prefly]
est supérieur A Pref[x] dans la forét sont appelés 7

{(a) Arcs couvrants
(b} Arcs en arriére
(c) Arcs en Avant
(d) Arcs croisés

10. Calculer la fermeture transitive d’un graphe sert 47
(a) Déterminer si un graphe est connexe
(b) Déterminer les composantes connexes d’un graphe non orienté

(c) Déterminer si un graphe est complet
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Question 11
Soit f continue sur [a,b[ ol —00 < a < b < +o0.

b
On dit que f J(t) dt converge absolument si
a

b
a. f F(t) dt converge vers un réel positif
a

fa ' o) at

b
c. / | f(t)ldt converge

b
b. = [I1w]as

d. rien de ce qui précede

Question 12

+o00
Soit f positive continue et décroissante sur R telle que la série 7 f(n) diverge. Alors F)de
0

diverge.

a. vrai

b. faux

Question 13

. 2 cos(t?)
Via le changement de variable v = #2, f "% dt est égale &

1

*° cos(u)
a. ——du
1 Vu
b f 2 cos(u) du
T -
. f +°° cos(u) i
N 2u

d. rien de ce qui précéde




Mathématiques
QCM N9

Question 14

Soit f continue et positive sur [1,+oco[ telle que t%f(¢) — 0 quand ¢ — +oo. Alors

“+oo
a. f(t)dt converge
1

+oo
b. Ff(#)dt diverge
i

+oo
™ c. on ne peut rien dire sur la nature de Ft)dt
1

Question 15
+o0,
~Na. Va>1, — converge
1
EEd
b. Va < 1, j; o converge
o dt
c. Vae R, / — diverge
1
Heo
d. Va e R, [ = Comverge
1
e. rien de ce qui précéde
Question 16
oo
a. f e~ dt diverge
0

+co
b. / et dt converge et est égale 3 —1
0

+o0
e f e~tdt converge et est égale & 1
0

d. rien de ce qui précede
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Question 17

—+o0
a. / tdt =0
-0
~+oo
b. / tdt diverge
-0

+o0 z
C. f tdt converge car tdt admet une limite quand x tend vers +oo.

=03 —

d. rien de ce qui précéde

Question 18

b
Soit f continue sur a,b[ ot —co < a < b < +oco. Supposons qu'il existe ¢ €la, b[ tel que / f(E)de

b
diverge. Alors on peut directement en conclure que / F(t) dt diverge.
a

*~~ a. vrai

b. faux

Question 19

Soient A € #,(R), X et 11 deux valeurs propres réelles distinctes de A. Alors
—~ a R*=E, 0 E,
~ b. E) et E, sont en somme directe

~ c. A est diagonalisable

d. rien ce de qui précéde

Question 20

0 1 0
Soit A= -1 2 0 |. Alors
3 2 2

a. —2 est une valeur propre de A
™ b. 1 est une valeur propre de A
T~ . 2 est une valeur propre de A
d. —1 est une valeur propre de A

e. rien de ce qui précede



QCM Azar Chap13 (Adjec clause ex 38, 40, 43pp288-290)

Read the following sentences, paying attention to their punctuation. Choose the letter of the sentence thz:
gives the correct meaning of the given sentence.

21. The students, who attend class five hours per day, have become quite proficient in their new language.
~a. All of the students attend class five hours per day.

b. Some of the students attend class five hours per day.

¢. None of the students attend class five hours per day.

22_The orchestra conductor signaled the violinists who were to begin playing.
a. All of the violinists were to begin playing.
«~ b. Some of the viclinists were to begin playing.

23. Trees which lose their leaves in winter are called deciduous trees.
a. All trees lose their leaves in winter.

~~b. Some trees lose their leaves in winter.
c. Itis not possible to know which trees lose their leaves in winter.

In 24-26, add commas where necessary.

24.\We enjoyed the view from the hotel we stayed in last August.

a. We enjoyed the view, from the hotel we stayed in last August.

b. We enjoyed the view, from the hotel, we stayed in last August.

c. We enjoyed the view, from the hotel we stayed in, last August.
~d. No commas.

25 We had to use the toilet, so we walked to the nearest restaurant. The waiter who received us listened
sympathetically to our request.

a. No commas.

b. The waiter, who received us listened sympathetically to our request.

c. The waiter who received us, listened sympathetically to our request.

d. The waiter, who received us, listened sympathetically to our request.

26. One of the most common devices found in offices today is the computer which has become indispensable
for almost all office work.

a. One of the most common devices, found in offices today is, the computer which has become indispensable
for almost all office work.

b. One of the most common devices found in offices today, is the computer which has become indispensable
for almost all office work.

c. One of the most common devices found in offices today is the computer which has become indispensable
for almost all office work.

d. One of the most common devices found in offices today is the computer, which has become indispensable
for almost all office work.

Change these sentences so that the adjective clause contains an expression of quantity.

27. Most of the information we were given was useless.

a. We were given a lot of information, most of it was useless.

b. We were given a lot of information, most of them was useless.
¢. We were given a lot of information, most of which was useless.
d. We were given a lot of information, most of which were useless.



28. John gives half of his salary of 7,000 to charity every month.
a. John earns 7,000 a month, half of that he gives to charity.

“b. John earns 7,000 a month, half of which he gives to charity.
c. John earns 7,000 a month, half of whom he gives to charity.
d. John earns 7,000 a month half of that is given to charity.

29, Both of the movies | saw last weekend were terrible.
“~ a. |saw two movies last weekend, both of them were terrible.
b. Isaw two movies last weekend, both of which were terrible.
c. |saw two movies last weekend, which both they were terriblesx
d. |saw two movies last weekend both of them was terrible. X

30. Only one of the reasons Claude gave us for not finishing his project was valid.
™~ a. Claude gave us several reasons for not finishing his project, only one of them was valid.
b. Claude gave us several reasons for not finishing his project but one of whose was valid.
c. Claude gave us several reasons for not finishing his project, only one of which was valid.
d. Claude gave us several reasons for not finishing his project, only several of which was valid.
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1. Inafree market economy, who owns the factors of production?
A) individuals _B) firms C) households D) the government

2. The arena of exchange where firms purchase factors of production is called the
A) product market B) factor market C) open market D) production market

3. In general, a household refers to
A) ahouse ~B) a person or a group of people living in the same residence  C) a person
and his friends D) a person and his neighbourhood

4. A household, in economics, is also

A) factors of production  B) involved in specialization C) consumers of goods and services
D) called “the invisible hand”

5. The circular flow model of a mixed economy shows

A) how government interacts with households and firms in the product and factor markets
B) how government plans the economy in both the product and factor markets

C) only how firms and househalds interact in the product and factor markets

D) how taxes and profits are related in the product and factor markets

6. In return for supplying the factors of production, people receive
A) tax breaks B) Social Security C) workers’ compensation D) factor payments

7. Each of the following is an example of physical flow in the Factor Market EXCEPT
A) factory labor B) paycheck C) soy from a farm D) used computers

8. The best example of an expenditure from government to households would be
A) an unemployment check B) a fee for a boater’s license C) sales tax D) labor force

9. The best example of a physical flow in the product market is
A) a credit card payment B) farm land C) labor for a factory D) an automobile

10. Households provide firms all of the following EXCEPT
A)land =B)expenditures C)capital D) labor
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41- Le vecteur densité de courant électronique J vérifie :

a) perpendiculaire au vecteur vitesse des porteurs de charges

b) colin€aire et de méme sens que le vecteur vitesse des électrons
“~c) colinéaire et de sens opposé au vecteur vitesse des électrons

d) de sens opposé au sens du courant

42- Lorsque le vecteur densité de courant J est uniforme alors le courant I qui traverse une
section circulaire de rayon R d'un conducteur s'écrit :

8) I = J.2#R?
b)I =].27R
~¢c)l = J.xR?

43- Aux bornes d’un conducteur rectiligne de longueur L et de conductivité y 4 Iintérieur
duquel est établi un champ électrique E uniforme, la tension U est donnée par

— B _ L=l il
a)U = ||E].L byu="12 AU =y.|E|-L
44- Un cylindre de rayon R est traversé par une densité de courant J variable d’expression
flri= ],,.TL. exp (—- 1—;) ou J, et sont des constantes. Le courant total I traversant le

conducteur est
R
8)I=J,.(R~1) b) I = Jo. 5t )1 = 2m.Jpr?(1 - exp(— )

45- La loi d’Ohm s’écrit pour un conducteur de résistance R parcouru par un courant / et
avec une tension U

a) U = R.J? b)U =R.I )l =R.U

46- Une spire de rayon R traversée par un courant I crée en un point M de son axe (Oz) un
champ magnétique B(M)

a) tangentiel

b) nul

¢) radial

d) porté par (Oz)



47- La norme du champ magnétique créé au cenire d une spire de rayon R fraversée par
LR

un courant I est, sachant que B(z) =—5———=:
2(z"+R7)""

_ Mol

~Na) B(0)= -

_ ML

b) B(0) = R
¢) B(0)=0

48- Le champ magnétique B généré par un fil infini d’axe (Oz) parcouru par un courant I
est

a) radial

b) suivant ug

¢) paralléle a u;

d) hélicoidal d’axe (Oz)

49- Sans faire de calcul la loi de Biot-Savart permet de dire que

=, - r - - r
a) B est colinéaire au courant I mais de sens opposé
b) B est orthogonal a1

= .« oy ~
¢) B est colinéaire au courant I et de méme sens

50- On étudie le champ magnétique créé par un courant parcourant un circuit quelconque.
On trouve un plan P de symétrie. Que peut-on dire ?

a) B appartient a P

b) B est nul
c) B est orthogonal a ce plan

O
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Pensez 3 bien lire les questions ET les réponses proposées (attention 3 la numérotation des réponses)

Transistors bipolaires et amplificateur

Ql.  Ensortie et dans la zone linéaire, le transistor est considéré comme ;

a- Une source de \b- Une source de c- Une diode
tension courant
. . . ) . . e Ve
Soit I'amplificateur a transistor suivant :
Ry e

|1

A
R _ B E C

l_iln |
E
R, ‘] Vour

v%‘ D v 7 U 7777

M

ST AT

Q2.  Aquoisert la source de tension continue Ve
a- Arien. "N ¢- A polariser le transistor dans sa zone linéaire.

b- A bloquer le transistor. d- A saturer le transistor.

Q3. Les condensateurs sont des condensateurs de :
a- découplage c- covalence

b- liaison. d- recombination.

Q4. Role des condensateurs :
a- lls ne servent a rien.

N b- s permettent de couper les composantes variables, car ils sont équivalents & des
interrupteurs ouverts en régime variable.

¢- lls bloquent tout type de signal.

d- lls permettent de couper les composantes continues, car ils sont équivalents a
des interrupteurs ouverts en régime continu.
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Q5. Pour déterminer le schéma €quivalent petits signaux de I'amplificateur :

a- On annule la source de tension variable Vg €t on remplace les condensateurs par
des fils

b- On annule la source de tension variable Vg et on remplace les condensateurs par
des interrupteurs ouverts.

"\ c- Onannule la source de tension continue 1. et on remplace les condensateurs par
des fils.

d- On annule la source de tension continue Vec et on remplace les condensateurs par
des interrupteurs ouverts.

Q6. Dans le schéma équivalent petits signaux, on néglige généralement la résistance de
sortie p d’un transistor parce qu’elle est :

T~Na- Trad petite b- Trés grande

Transistors a effet de champ a jonction

Q7.  Un JFET est un composant 3 haute impédance d’entrée et pouvant étre considéré
comme une source de courant commandée en courant.

a- Vrai N b- Faux

Q8. Un transistor a effet de champ est un composant a :
™~ a- 3 bornes: la grille, le drain et la source
b- 3 bornes : la base, 'émetteur et le collecteur
¢- 2bornes: 'anode et la cathode

d- 2 bornes: I'émetteur et le récepteur

Q9.  Principe de fonctionnement d'un JFET Canal N : Choisir 'affirmation correcte :

a- Le canal, entre le Drain et la Source, constitue un dipdle qui sera conducteur
selon la tension .

b- Le canal, entre la Grille et |a Source, constitue un dipéle qui sera conducteur selon
la tension vg;.

C- Le canal, entre le Drain et la Grille, constitue un dipéle qui sera conducteur selon
la tension v;g.

D
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Q10. Pourquoi peut-on considérer le courant de grille comme nul?

Parce que lI'impédance d'entrée du transistor est nulle
Parce que sinon, on ne sait pas faire les calculs
Parce que l'impédance d'entrée du transistor est trés élevée

On ne peut pas considérer le courant de grille comme nul, il est proportionnel 3 la
tension Vpg.

A3
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11. Soient les deux instructions suivantes :
CMP.L D1,D2
BLT NEXT

Branchement & NEXT si (une ou plusieurs réponses sont possibles) :
A. DI =$FF0000FF et D2 = $FF0000FF ¥ C. DI = $00FFFF00 et D2 = $SO0OFFFF00 X
B. D1 = $FF0000FF et D2 = $00FFFF00 X N\D. DI = $00FFFF00 et D2 = $SEFO000FF

12. Soient les deux instructions suivantes :
CMP.L D1,D2
BLO NEXT

Branchement & NEXT si (une ou plusieurs réponses sont possibles) :
A. DI = SFF0000FF et D2 = $§FF0000FF Vv C. DI =$00FFFF00 et D2 = $OOFFFFO00 ¥
B. D1 =300FFFF00 et D2 = $FFO000FF% \D. DI = $FF0000FF et D2 = $00FFFF00

13. Soient les deux instructions suivantes :
CMP.W D1,D2
BLE NEXT

Branchement & NEXT si (une ou plusieurs réponses sont possibles) :
"N A. DI = $FF0000FF et D2 = $FF0000FF C. DI = $00FFFF00 et D2 = $FFO000FF
"NB. DI = $FF0000FF et D2 = $00FFFF00 ™ D. DI =$00FFFF00 et D2 = $00FFFF00

14. Soient les deux instructions suivantes :
CMP.B D1,D2
BNE  NEXT

Branchement & NEXT si (une ou plusieurs réponses sont possibles) :
A. DI = $FF0000FF et D2 = $FF0000FF x ~C. DI =300FFFFO00 et D2 = $00FFFF00
~ B. DI =$FF0000FF et D2 = $00FFFF00 D. DI =$00FFFF00 et D2 = $FFO000FF %

15. Soient les deux instructions suivantes :
CMP.B D1,D2
BLE  NEXT

Branchement a NEXT si (une ou plusieurs réponses sont possibles) :

A. DI = S$FFO000FF et D2 = $00FFFF00 \C. DI =$00FFFF00 et D2 = $FFO000FF
~ B. DI = $FF0000FF et D2 = SFF0000FF \.D. DI = $00FFFF00 et D2 = $00FFFF00
QCM 2 1/4
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16. Ou se trouvent les flags X, N, Z, Vet C ?

A. IIs se trouvent dans la mémoire RAM.

B. Ils se trouvent dans le registre USP.

C. IIs se trouvent dans les 8 bits de poids fort du registre SR.

D. IIs se trouvent dans les 8 bits de poids faible du registre SR.

17. Ou se trouvent les données de la pile du mode utilisateur ?
A. Elles se trouvent dans le registre PC.
Vw“ B. Elles se trouvent dans le registre A7.
C. Elles se trouvent dans le registre SSP.
D. Elles se trouvent dans la mémoire RAM.

18. O se trouvent les données de la pile du mode superviseur ?
A. Elles se trouvent dans le registre PC.
B. Elles se trouvent dans le registre A7.
C. Elles se trouvent dans le registre USP.
D. Elles se trouvent dans la mémoire RAM.

19. Quels modes d’adressage ne spécifient pas d’emplacement mémoire ? (deux réponses)
A. Mode d’adressage indirect.
—B. Mode d’adressage direct.
s Mode d’adressage immédiat.
D. Mode d’adressage absolu.

20. Quel mode a des privileges limités ?
~—A. Le mode utilisateur
B. Le mode superviseur
C. Le mode débutant
D. Le mode noyau

QCM 2 2/4
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EASy68K Quick Reference vi.8 http:/ferww. wowgwep.com/EASYESK htm Copyright © 2004-2607 By: Chuck Kelly
Ogcode | Size | Operand | DOR | Effective Address s=saurce, d-destineton e-eiiber i= ¢ Dperation Descrigtion
B s¢ KNZVC| De | An | (An} | (el | -4An} [{ide) [ GRaRa] [hs i (s L] LET in
ABCD |B [Dylx W p |- - | - - - - - - - - |Dyg* B+ X > Dxg #dd BLY sourze and eXtend bit to
~{hyk-fhny -]l -l - |- - | iylg * -l « X 5-{halyg | destination. BLD resslt
AEY [BNL|sfn st [ I T R I F 5 s | 8| s s |5 |s*Da->0n Add bisary (ADD or 4008 & used when
nd eld|d | d | ¢ |d E] d | d| - - - |Basd >4 seurce iz #n. Prevent 4008 with #r.1)
KBA° [ WL [sha sl m s ]l & | & 5 s | s | s s |s|svin-dia A4 address (W sign-oxiended te 1)
ABGET | BWL [ Had revrigl-ld ]| d | 4 [ d d d [ 4] - -~ |s|fned>4d Add immediate % destination
AO0E" | BWL [#nd et lgld] d [ d [ 3] 4 ] d | d - s |#ied>d Add quick immediate {#n range: o B
RG0X | BWL [ DyDx e -1 - | - - T - - - - = |- Dy e X2 Dx Add snurce and eXterd bit to destination
-hyl-thn AN ENERR HERE - L[ e A XD
FEET [BWL [=dn “0lel-Ts s [ s [ s s | ¢! s 5 | |sAHOBa—> G Logical ANE saurce te destinatio
nd e~ d | d | d|d é d | 4| - - |- |Bn D4 ->d {#N0 is used when source is £5)
INELY B |#nd “rCof g dfd | d | d d d | 4 - |3 |#nANDd-2>¢ Logicat AHB inmediate ta destinstian
ME® B [#alBR  [esees| [ - - [ - - HE - | s |#nANDCER > TR Lagizal AND immediate ta BLR
ANGI® | W [#nSR - -] - s |#n AND 82 > SR Logicat ANE immedizte to SR (Privileged)
AL |BWL [y FAE [ - - - |- i,‘:] o |frithmetic shift By by Dy bits left/right
A3k #n by g|- - - -] - - s x| Arithmetic shifs Dy #abits /R (210 B)
W g el-ldldjd|a] a|ala - || BT |irithmetic hift ds 1 it bfe/eight (W anly)
Boe  [BW® |address e - - - | - - - |ifce tene then Branzh canditionally (oo teble an back)
address 2 0 (8 or 6-hit £ offset to address)
BCHE |8 L|Dnd weben [F T d [ € | 0 4 d | d = | - |NUHbitnumber of d] > £ |Set with state of specified bit in & then
#ad dl-Ld|d|d]|d 4 d | ¢ = | s |NOUbitn ofd)-D> bitsofd  |invert the bitind
BotR TR L|Gnd weree g T 6 [ & [ d F] d [ 4 - | - |MOTGt number atd) <> T | Set 7 with state of specifizd big in d thes
#nd dl-|d|d |4 ]|d d d | d - | 5 |0-> 4 number ofd clear the bitind
BRA [BW |address” [~ -1-] - | - - - - - |- - |address S 90 Eranck always (8 or [G-bit = offset to addr}
BSET |B L|bnd eremlgd b [ d [ d [ 4 d d | & - |- [N siEnsid ) D 2 Set L with state of specified bis in d thea
#nd #l-|d|d|d|d| da|d]4 - |s|i=>bitnofd set the hitin &
BSR | BWT address® “l-l={-1T-1-71- - - | = - | - | P& > -(8P); addross <> PC | Branch to subroutine 18 or IB-bit = offset]
BIST [B L[Dsd =l -1d [ &1 d [ & d d[d | d d |- N0 Bz Dacfd} > 7 Set Zwith stete of specified bitin d
#ad dl-1d]d|d]d d d | d| d d  |s |NOTfbit nsfd) > 7 Leave the bit in d snchanged
EHE W el “MRU[e -] s | s [ 5 | @ s s | 8| = s | s |ifOn<D or Ogs then TRAP [ Compars Ba with B and upper bound [}
Gt |BE |4 “ploc|d|-|d | d | 4 d d d [d] - - -|i>4 Clear destisstion to zero
CHP® [BWEsBn s G EYEEFRE s |s|s]s 5 |5°|set CER withOn—s Campare Ba to sourze
EMPR Y [ WL [sdn waevrtslel sl s e | = 5 N A 5 | s |setCoRwithhn-s Campare An te saures
GHPI® [ BWL | #ad eerrld=ld T T & ] 4 d d | d] - - | s |setCOR withd - #a Compare dsstination te #a
CHPM® [BRL [{Apedbade [ -] - T2 [ - | - - - |- - | set CER with (hx - {4y Compare the) ta {ky): Incremeat fx and Ay
BBte | W |Dnaddess | wwmen |- T< | - [ - -1 - ~ | - |ifce falsz then { Dn-f <> On | Test candition, decrersent and Branch
if fn <> -1 then addr P03 | (1B-bit = offset o zddrass)
US| W [shn ~*x¥0]p S R S s g s ills 5 | s (32 0n/ «lBhits > <o | D= [ B-bit remainder, -t quotiont
vy | % [en > 0ef-ls | s | s | s s s | 5| s s | s |37 0y /{Bbits D> n D= [ B-bit remainder. [B-bit quatient
EOR™  |BWE [brd ~**00|p |- d | 4] d |8 d d | 4| - - |[s*|Dn R4 >4 Logicaf exclusive BR Un 1o destination
EORES |BWE [£ad S0 d - d | d |4 |4 d d | d - |z |#nBd>d Logieal exclusive B8 #a to destinatinn
EORI® |B  |#alER Sles s s - - |- - | s |#n 2R ECE > O0F Logieal exclusive B8 #n ta COR
EDRL® | W [#a3R - - - - -] - s |#n ¥R 3R -3 S7 Lagical exclusive B #n to 88 {Privleged)
338 L[RaRy e| - | - - | - [register €= racister Eschamge registers (32-5i anly)
EXT WL B e =ie - |- - |- {BnB-> Ond {80 > Dalk |Sigs extend (hange Bto W or W g 1)
HERAL - | - - - - -] - - - [PE->-(88P% SR->-(88F) [ Benerets Megel dnstrection sxception
JWP 4 ] (T ] I d ] d | 4] d d [-[Té>p Jurmip to effective address of destination
Jef s -{d ] - d d d [ d| d d |-|PE>8F:Td>0C gush PE, jums to subiroatin ot address
[EA Lishn e el s | - g s s s | s : |- |Ts2M Losd pffective address of s ta dn
3K hadin mem—— o] - | - - - -1 -1 - - - s > {88 80 > f Create bieal workspace ag stack
S+ #n >8P {negative n te abccate space)
LSL | BWL|Dxdy B [P I - - - - g:] o |Logiaf shift Oy, Oxbits left/right
L8 nly dl-|--1-1- - - - - s L | Logicat shift Oy, i bits L/R ;[ o B)
W |d bl elafja| & |ala || = i it d it e iht (Wl
MOYE® |BRL |sd “*00 g5 e |2 [ e | e e e |e|s s [s'|s>d Heve datn Frem source to destinatins
WOVE | W |[<ECH s -[s s |s |z« s s | s s s |s|s->00H Mesviz sasrez tn Londition Cede Register
MOVE [ W |=SR 3 s | s [ s |s 5 s | s | s s |s|s=>8R Meve saerce to Status Register (Priviaged)
MOYE | W [SRd d|-Td[d]d |1 d d | ¢ ] - - -8 >4 Mave Status Register to destination
TP | [URPAn -ld] -] - - - - = 8= - - |USP > fn Weve User Stack Painter to As (Frivikeged)
Ao ISF el - - - - - = || - - |- [An>1Ep Weve fin ta User Stack Pomter (Privileged)
BAL]  sd  [XNEVC|Todn| (i} | Gae | -TEn} [ 1003 | (chalial | cbs i | ks | 600} [DECRD [#n
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Architecture des ordinateurs — EPITA — S4 —2016/2017

Oporand | LR | EHective Address s=sourse, d=dostination, s=cither, i=dissizcomznt Operation Juscription
sd HMENGC | [ | An| fAn) | hode | <0} | G [ edn Re) | as i | ebo k| G PE) [ GLBE B0 [ 80
L ge{o| s |5 | ¢ s s s |5 | s s |g|s2h Mrvum gmmroe to o (HIVE < An use MOVER)
Hn-fnd | -] - -léfd é d | 4] - - | - [Registers =>4 Meva specified registers to/from memary
s in-Ra -1l s | s | - 5 5 s | %] 8 5 - |5 <> Registers (¥ source is siya-extended to L far Ba)
nfiba) [ s(-| - | - d - = | - {On-> Glak L An).fiedh |Move Ds to/from slterate memary bytes
fiAn) dn d] - 5 = - |liha} = Br. i+ 2 An). fiv4 A |{kezess anly pven or ndd addresses)
MOVEDR | L |#aln =200 4] - - - | - - s [ #u>0n VMeve sign extended -5t Hn 1o B
MHS | W |sin ~**00|p|-| s | = H 5 s s |s | s 5 s | #Hhibit s * «Ibit Dn -> «On [ Multiply signed IB-dit: result: signed B2-bit
MULE | W [sfn ~**00le|-| 2| s |3 |s s s |s]= s | s |lEbts™ Btls > Oa Multiply unsig'd 15-bit; ressh: unsig'd 22-it
NESE |B |4 Ut - d | d | £ ] d d d | d - |- |f-dg-X>d Negate LD with eXtend, BOD resalt
NEE  |BWE|3 xewwrld) -] d | ] & | d 4 d | 4 -|0-d->4 Kegate destiration (2's comalement)
HEGY  [EWE[d e I I I T d d |4 - |- |0-d-%->4 Negate destination with eXtend
N1 | e - - | - - = - -] - - |Hane Ko opzratior oceurs
HOT  |BWL |4 =00 d| - d | d | & | d d d | 4] - - - MO 4y > d Lngieat HOT destingtion (s complement}
ORF  [EWL[<Dn <00 g |-l s [ & [ s [ s 3 R s [ sRE->I Logicat OR
Brd gl-|d | d | d d d d [ 4] - - - D liRd2>d {12 is used whea source s #n)
OR |BWE [#ad d|-|d|d]d]d d d | d - s |#nHd>4d Logical OR #n ts destinativn
" |0 [#alLR -l- -] - - - - -l -] - - | s |#nDRCOR = CER Logicat UR #n ta ECR
" T W |#aSK -l -0 -7 - - - -] - - |s|#nDRSR->3R Logicat OR #n t= S (Priviteged}
PEA Lis -1-1s| - - | s s s | s | = 4 - [ Ts=> -8R Pazh elfetive address of s anto stack
RESE] sl =0 - - - - -] - - - | hssert RESET Line Issuz o hardware RESET {Privileged)
REL [BWE |Selly gl - - | - - - - - - . e [atate Dy, Dx bits lnft/right lwithout
RER #aly 1 I I = - - = | =] = - s Rotate Dy, #n bits left/right (41 o B)
W |d ldfdfad]d Jd|a]-]| - |-| BV lrt |paed bhrlelt/rignt (B ok
RO |BWL|Bely i =) NP R (AP e = e - - [ =7 - - X Ratate Oy, Dx bits L/ ¥ uved then updated
RO #aly =S [T R (R E (B TR D [ [ “J:‘:t‘:' Retate Dy, %1 bits left/right (2| LaFSJ
W |4 el e [d ] g Ja]a] -] - || C—et |ponte destisstio Lt Seft/right LW enly)
RIE : i - -] - - - - ERE - - [(88)e > 3R (8Pl > PL | Returs from exception (Privilaged)
RIR ol e I I I 3 -] -] - - |- | (5P > GEL 5P > FE | Returs froms subrsutice and restere GER
R18 — ) = | = ] = - - -] - - |- |8 > 00 Return from subroutine
SBCE (B (ByDx == -1-1- - = -] = | (D By - 4= B Subtract 800 source aed e¥iend bit from
-(hh sk -l -1 -] - e | - - |- - - - |- Uy} X 2-(8edy | destination, BED resul
Sec B [ |- dl-|d | d& | d|d d d | 4] - - | - |Fomistruethesfs >4 [Ifoctroe hendB= 11111113
else 0's -> o else 48 = gooooo00o
S i BE - - - s |#n > SB: SI0F Meve #n 1o S0, stap processor Privilzged)
SUB* |BWE [8n ‘elsl s | s |3 5 s 5 [ s | s s |«*|0n-s->0n Subtract binary {381 or SUN used when
fnd efd| d | d | &[4 d i |4 - - |d-Bn>d saurce is #n. Prevent SUBD with #nl)
SUBA® | WL[skn muee |3 E1 I IFREIENIE 5 s is] = 8 |s|he-5s >k Sufitract sddress [N sigeedended to £
SUBIT | BWE |#nd rexxld]-d | d | d ] d d d | d ]| - - |s|d-#n->d Subtract immediate from destinstinr
SUBO® [BWE [#ad Erewx g d| d | 4 | 4 | d d d |4 - sid-dn>4 Sehtract quick immediate {5 range: 1 e B)
SUBX | BWE Dyl raxklg -] - | - - - - -l - - - - | Ox-Oy-¥ > bx Subtract spurce and eXtend hit from
-y LA} -l-f -] - e | - - - - - - - | AR -] - K -l destinatin
R “rould| - - | - - - = =0 = I - - |bits[3LEFEhits{lEl] | Exchangs the B-bit Taless of 85
WS (B |4 “Er00fg| - d | d | d | d d d 4] - - - |testd>BCR: I DbitY of d [N and Zset to reflent d. bitT of dset ta ]
TRAR #y e I I RS R A - - -] - - | s [FE>-SSFSR->-(88P)  |Push PG and SR, PC set by vectar table #n
(sector table sntry} > FE | (¥ range: D 1o 13)
TRAPY ccecest 9 (B S0 E IO - - -] - = |- |1 then TRAR 47 If avgrflow, xeute an Duerihon TRAD
I |BWE|E =0 gl d | d | d | d d d | d| - - | - |testd >OER H arid  sot 16 reflest destination
LK fin stz Jabll = = =] - - - - - - |- |t > SR BMs > da Remove facal workspacs from stack
BRE|  =d  [XW2VCTOn [An] thad |iked> | 2nd [ fiZa}| ThnFie) | e |shsl| G.PEY | GiECRN | 0
Condition Tests (+ OR, 1NOT, @ XOR: ® Unsigned,  Mlternste oz ) An  Address register (1B/82-kit, m=0-T}  8SF Supervisor Seack Peinter (37-hit)
Bt Conditinn Test | oo | Condition Test Do Dataregister (8/16732-bit 5=0-7  USP Lser Stack Painter (37-5it)
¥ e i Y | overfow dear | 1Y Rn  any data ar sddress register SH  Activa Stack Pointer (same as AT
T Talse i} Y8 | gverfiow set ] ¢ Sowse, d Destinstion P8 Program Souster (24-hit
HIE higher than o+ 2 | PL | plus 1K & Fither source or dsstination SR Status Register {1B-bit)
g lowerorsame |C+2 | M | mims 1 #n frmedotedate, @ Disglavement | 28R Condition Lode Register {lower 8-hits of 51}
HS LT | higherarsame |16 | BE | grestorar cqedl | (RO T) BED Binary Caded Ducimal Nasgative, Z zeru, Voverllow, € zarry, X extend
LI, B8° | lowear then G L | less than Halh [T' Effzctive address * set acesrding 15 spsration's result, = set divactly
HE ot equal 7] BT | greater than MeViel]| 5 Lang en'y: all others ave byte aely - ot afected. Ocleered, $set, Unndefinad
M eqad T | [lssoregml  [MaWisl | o losemblercalodates offset

Brameh sizs: Bor 5 -281 +07 bytes. W o L-37758 1o + 22707 bytes
Revised by Peter Csaszar, Lawrence Tech University —2004-2006  *  Assembler astomaticelly sses &, § B or ¥ ferm if passibls, Use Sl te prisvant Duick astimization

* Jistributed ender the GNY general pobic use Iicznsﬂ
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